
 Thema: „Maut im Straßenverkehr“ 

  

 

Arbeitsblatt 
Rätsel: Der „Österreich-Maut-Profi“ 

 

Arbeitsanweisung: 

Sie haben in der heutigen Unterrichtseinheit viele neue Begriffe zum österreichischen Mautsystem gehört. Überprüfen Sie Ihr Wissen, indem Sie das 
Kreuzworträtsel mit den fehlenden Wörtern der einzelnen Aussagen befüllen und so das Lösungswort ermitteln (Zeitdauer: max. 10 Minuten). 

 

Frage 1: In Österreich darf die 

__________ (Abkürzung) Mauten 
und Benützungsgebühren einheben. 

Frage 2: Die österreichische PKW-

Maut ist ein Beispiel für ein 
fahrleistungs__________ 
Bemautungssystem. 

Frage 3: Das Abbuchen der Maut 

im freien Verkehrsfluss wird als 
„__________-Free-Flow System“ 
bezeichnet. 

Frage 4: Die Datenübertragung im 

LKW-Mautsystem erfolgt mit Hilfe 
der __________technik. 

Frage 5: Der LKW-Mauttarif ist 

abhängig von der Emissionsklasse 
und der __________zahl. 

Frage 6: Wichtige Komponenten 

des österreichischen LKW-
Mautsystems sind die GO-Box und 
das Maut__________. 

 
s  

Information: 

Die fehlenden Wörter sind in Großbuchstaben und ohne Umlaute (z.B. aus „Ä“ wird 
„AE“) einzutragen. Das Lösungswort ist nach dem Rätsel nicht vollständig. Die 
fehlenden beiden Buchstaben müssen zusätzlich noch erraten und ergänzt werden. 
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